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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:1214 Regeringens effektivitetsdelegation och utnämningar av 
ledamöter

I december 2024 tillsatte regeringen en så kallad effektivitetsdelegation för 
hälso- och sjukvården. Delegationens uppdrag är att stödja strukturella 
förändringar och stärka effektiviteten inom vården. I samband med detta avsätts 
även ett tillfälligt statligt bidrag om 250 miljoner kronor per år under perioden 
2025–2030.

Effektivitet och resursanvändning är viktiga aspekter inom hälso- och 
sjukvården, men i en situation där vårdens resurser redan är kraftigt ansträngda 
finns det skäl att ifrågasätta om ytterligare effektiviseringskrav verkligen är rätt 
väg att gå. Delegationens sammansättning väcker också frågor. Endast en av 
ledamöterna har tydlig förankring i vårdsektorn. Övriga utgörs av personer med 
bakgrund som nationalekonomer, statistiker och från näringslivet.

Särskilt anmärkningsvärt är att den enda läkaren bland ledamöterna är vd för 
nätläkarföretaget Kry – ett bolag som nyligen varit föremål för anklagelser 
om omfattande fusk. Företaget har bland annat polisanmälts av Region Kalmar 
för misstänkt dubbelfakturering. Även i Region Stockholm har Kry anklagats 
för att ha fuskat med debiteringen och krävs på nära 50 miljoner samt har blivit 
polisanmält. Region Skåne har dessutom nyligen hävt ett avtal med Kry och 
kräver tillbaka 19 miljoner kronor efter en granskning av överfakturering vid en 
barnmorskemottagning i Malmö.

Krys affärsmodell har kritiserats för att skapa efterfrågan på vård för lindriga 
åkommor och inte se till störst vårdbehov. Det är därför anmärkningsvärt att en 
sådan aktör ges inflytande i en statlig delegation som ska formulera förslag på 
hur vården ska bli mer effektiv.

Mot denna bakgrund vill jag fråga statsrådet Erik Slottner:

 

Anser statsrådet att det är förenligt med regeringens ambition att bekämpa 
välfärdskriminalitet att utse en vd från ett bolag som anklagats för omfattande 
oegentligheter till ledamot i en statlig delegation med uppdrag att effektivisera 
hälso- och sjukvården och om inte, har statsrådet för avsikt att vidta några 
förändringar i delegationens sammansättning?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-28
Besvaras senast
2025-06-04 kl. 12.00
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………………………………………

Nils Seye Larsen (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


